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  POSVETITEV LATERANSKE BAZILIKE – ZAHVALNA NEDELJA

Vedno je nekaj osrednje, najbolj 
pomembno, najbolj bistveno – 

tako v človeku kot v vsakem doga-
janju. Središče človekove osebno-
sti je njegovo srce. Od tod prihajajo 
vse njegove misli, tako dobre kot 
slabe; tu imajo izvir njegova čustva 
in njegovi odnosi, od tod vsa vred-
notenja, odločitve in pobude za de-
janja in njihovo intenzivnost. Zato 
je oblikovanje srca v smeri ljubezni 
do Boga in do sočloveka tako sveta, 
prva naloga našega življenja. Središ-
če doma je družinska miza. Neka-
ko simbolizira vezi, ki jih v družini 
ustvarjamo, da postaja skupnost; je 
kraj za pogovor, za jed in igro, za mo-
litev. Vse to ustvarja spoznavanje, 
sprejemanje, sočutje in solidarnost 
– vse poteze edinosti. »Te ude sem 
prejel od Boga,« je sad enovite dru-
žine, dar materinega srca in očetove 
trdne načelnosti. Zato nam je kraj 
rojstva in mladosti tako globoko za-
pisan v srce. Zakladnica cerkve je 

res tabernakelj, toda njeno središče 
je oltar. Tu Jezus opravlja odrešenj-
sko daritev; tu podarja svojo besedo 
resnice življenja in svoje telo posve-
čenja. In iz mere našega vživljanja v 
to skrivnost raste tudi v nas sposob-
nost podarjanja svoje volje Bogu in 
svojih sposobnosti soljudem. Tako 
se ustvarja telesna in duhovna po-
vezanost Božjega ljudstva v zavesti 
skupne poti k Bogu, ki nam v vsem 
tem prihaja naproti. Središče večne-
ga življenja pa je posvečenje. Krst 
nam ga je dal, za različna življenj-
ska poslanstva ga nadgrajujejo dru-
gi zakramenti; vsi so znamenja no-
vega življenja, po katerem smo Božji 
otroci, otroci vstajenja. Duh to dela 
v človekovem srcu. Zato obhajamo 
spomin tudi na posvečenje cerkva, 
ker so znamenja naših občestev in 
naše posvečenosti. Ljube nam bodo 
toliko, kolikor nam je ljubo, da je 
Bog v nas.

Anton Slabe



JUBILEJ 2025 – »JEZUS KRISTUS, NAŠE UPANJE«

III. Jezusova velika noč. 
3. Odpuščanje. »Izkazal jim je 
ljubezen do konca« – iz katehez 
papeža Leona XIV.  

Pred velikonočnim praznikom je Je-
zus, ker je vedel, da je prišla njegova 
ura, ko pojde s tega sveta k Očetu, in ker 
je ljubil svoje, ki so bili na svetu, tem iz-
kazal ljubezen do konca. Med večerjo 
je hudič Judu Iškarijotu, Simonovemu 
sinu, že položil v srce, naj Jezusa izda. 
Ker je vedel, da mu je Oče vse dal v roke 
in da je prišel od Boga in odhaja k Bogu, 
je vstal od večerje, odložil vrhnje oblači-
lo, vzel platno in se z njim opasal. Nato 
je vlil vodo v umivalnik in začel učencem 
umivati noge in jih brisati s platnom, s 
katerim je bil opasan. (Jn 13,1-5)

Eden najbolj pretresljivih dogod-
kov je trenutek, ko Jezus med zad-
njo večerjo ponudi grižljaj tistemu, 
ki ga bo izdal. Gre za zadnji poskus, 
s katerim Jezus pokaže ljubezen do 
konca. Njegova ljubezen se ne vda 
pred zavrnitvijo, nehvaležnostjo in 
izdajstvom. Namesto da bi se umak-
nil, obtožil ali se branil, še naprej 
ljubi: umije noge, pomoči kruh in 
ga ponudi. Kajti vé, da resnično od-
puščanje ne čaka na kesanje, ampak 

se najprej ponudi 
kot zastonjski dar, še 
preden je sprejeto.

Juda tega žal ne 
razume. Potem ko 
sprejme grižljaj, gre 
»Satan vanj«. Zdi se, 
kot da se je zlo, ki je 
bilo do tistega tre-
nutka skrito, razkri-
lo, potem ko je lju-
bezen pokazala svoj 

najranljivejši obraz. A prav zato je 
tisti grižljaj naša rešitev: pove nam 
namreč, da  Bog stori prav vse, da bi 
nas dosegel, tudi v uri, ko ga zavr-
nemo. Tu se odpuščanje razodene v 
vsej svoji moči in pokaže konkreten 
obraz upanja. Jezusova ljubezen ne 
zanika resnice o bolečini, a tudi ne 
dopusti, da bi zlo imelo zadnjo bese-
do. Vedno obstaja način, da ljubimo 
še naprej, tudi ko je vse skupaj videti 
povsem brezupno. Odpustiti ne po-
meni zanikati zla, ampak prepreči-
ti, da bi povzročilo še več zla. 

Ko Juda zapusti sobo, »je bila 
noč«, a luč je že začela sijati, ker je 
Kristusova ljubezen močnejša od 
sovraštva. Tudi mi doživljamo bole-
če in težke noči duše, noči razočara-
nja, noči, ko nas je kdo prizadel ali 
izdal in smo v skušnjavi, da bi se za-
prli vase, se zaščitili in vrnili udarec. 
Toda Gospod nam pokaže upanje, 
da vedno obstaja tudi druga pot. Uči 
nas, da lahko ponudimo grižljaj tis-
tim, ki so nam obrnili hrbet, da zau-
pamo in gremo naprej dostojanstve-
no, ne da bi se odrekli ljubezni.

Prosimo za milost, da bi znali 
odpuščati, tudi kadar se čutimo ne-
razumljene ali zapuščene, saj prav 



takrat lahko ljubezen doseže svoj 
vrhunec. Kot nas uči Jezus, ljubiti 
pomeni pustiti drugemu svobodo – 
tudi za ceno izdajstva –, ne da bi pre-
nehali verjeti, da je mogoče tudi to 
svobodo, ranjeno in izgubljeno, iz-
trgati iz prevare teme in jo vrniti v 
svetlobo dobrega. Ko luči odpušča-
nja uspe pronicati skozi najgloblje 
razpoke srca, razumemo, da nikoli 
ni zaman. Četudi ga drugi ne sprej-

me, odpuščanje osvobaja tistega, ki 
ga podarja: odpravlja zamero in vra-
ča mir. Jezus s preprosto gesto po-
nujenega grižljaja pokaže, da lahko 
vsaka izdaja postane priložnost za 
odrešitev, če jo izberemo kot pros-
tor za večjo ljubezen. Ne popusti zlu, 
ampak ga premaga z dobrim ter mu 
prepreči, da bi ugasnilo tisto, kar je 
v nas najbolj resnično: sposobnost 
ljubiti.

ZAHVALNA NEDELJA – nekaj misli iz nadškofove zahvale  
Ob bogastvu srčne dobrote, podarjenega časa in talentov, ob bogastvu podeljenega in 
prebujajočega se upanja sem hvaležen vsem vam, dragi bratje in sestre, ki sprejema-
te svoje poslanstvo skrbi za druge. Staršem, ki sprejemate in vzgajate otroke. Kakor 
ste vi njihovo upanje danes, bodo oni vaše upanje jutri. Kakšno zaupanje živi v srcu 
otroka, ki sedi v maminem ali očetovem naročju in skupaj z njim moli sveti angel. 
Koliko lepote podarite 
ljudem vsi, ki se trudi-
te za lepe svete maše, za 
čiste in okrašene cerkve: 
pevci in ministranti, oz-
nanjevalci Božje besede 
in izredni delivci obha-
jil, diakoni v opravlja-
nju svoje službe in vi 
duhovniki, v veličastni 
nalogi ponavzočanja Je-
zusove daritve v času. Vsem hvala za to. Hvala tudi vsem, ki v župnijskih pastoral-
nih svetih in drugih skupinah razmišljate in molite za potrebe krščanskega življenja 
v svojih župnijah. 
Nazadnje se zahvaljujem še vsem tistim, ki svoje vere skupaj z nedeljsko obleko ne 
zaprete v omaro, ampak jo nosite s seboj, med sosede, med sodelavce, med prijatelje 
– skratka povsod, kjer se srečujete z ljudmi. Najbrž večina teh ljudi lahko samo po 
vas sreča evangelij, sreča Jezusa in njegovo sporočilo o odrešenju. Hvala vam, ker 
nevsiljivo in neustrašno oznanjujete evangelij s svojim življenjem. Svetu s tem prina-
šate sporočilo, da Bog še ni obupal nad nami. 
Vsem vam, dragi bratje in sestre, zagotavljam, da vas bo Bog prepoznal kot svoje, in 
sicer po obrazih tistih, ki jim storite kaj dobrega, kajti »karkoli ste storili enemu od 
teh mojih najmanjših bratov, ste meni storili«. 

Msgr. Stanislav Zore OFM, nadškof   
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 SKUPNA MOLITEV V STOLNICI
Vsak dan
8.30 in 18.00: rožni venec
Nedelja
15.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim 
Prvi četrtek 
Po večerni maši molitev v čast svetemu Jožefu 
Prvi petek 
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim
15 00: ura Božjega usmiljenja
Prva sobota
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

GODOVI IN PRAZNIKI
•	Nedelja, 9. 11.: posvetitev lateranske bazilike – zahvalna nedelja
•	Ponedeljek, 10. 11.: sv. Leon Veliki, papež, cerkveni učitelj
•	Torek, 11. 11.: sv. Martin iz Toursa, škof
•	Sreda, 12. 11.: sv. Jozafat Kunčevič, škof, mučenec
•	Četrtek, 13. 11.: sv. Stanislav Kostka, redovnik
•	Petek, 14. 11.: sv. Nikolaj Tavelić, mučenec
•	Sobota, 15. 11.: sv. Albert Veliki, škof, cerkveni učitelj
•	Nedelja, 16. 11.: 33. nedelja med letom

URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 6.00, 7.00, 8.00, 
9.00, 10.30, 18.30
Ob prvih sobotah in prvih 
petkih: tudi ob 16.00

Cerkveni prazniki na 
delovni dan: 6.00, 7.00, 
8.00, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30
Nedelje: 6.30, 8.00, 9.00, 
10.30, 11.30, 12.30, 16.00, 
18.30

DOGODKI PRED NAMI
•	 V soboto, 15. 11., bo v stolnici koncert ob jubileju cerkvenih glasbenikov.  

Nastopili bodo: otroški zbor s Ptuja, zbor MPP iz Ljubljane, Zbor sv. Nikolaja iz 
Litije ter komorni zbor Megaron. Lepo vabljeni k poslušanju!

•	 V nedeljo, 16. 11., bo v stolnici ob 12.30 sveta maša za vse žrtve prometnih 
nesreč in njihove svojce. Maševala bosta g. Miro Šlibar ter prošt Jožef Lap.  

•	 V ponedeljek, 17. 11., bo ob 18.30 v stolnici sveta maša ob jesenskem 
zasedanju Slovenske škofovske konference.  

•	 V četrtek, 20. 11., bo v župnišču po večerni sveti maši ob 19.15 predavanje  
p. dr. Edvarda Kovača, Frančišek in Leon, dva papeža, dve teologiji, ena 
Cerkev. Lepo vabljeni!


